

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco González
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2814

Año XXXIX.—Núm. 12.565

Jueves 26 de Agosto de 1937

El Movimiento Nacional, acudido por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

“Nosotros no somos nosotros!”

He aquí una frase que a cualquier persona digna había de parecer mala. A los rojos, no. Carecen en absoluto de dignidad; no saben que es Patria. ¿Qué les importa que se les llame indignos, si lo son? ¿Qué les importa que se les llame rusos, si como tales se comportan? ¿Qué les importa arriar su pabellón para burlar la vigilancia de los barcos de guerra, para faltar a toda clase de leyes, para usar otro pabellón que cubra su mercancía? Contra este acto canallésco propio de su bandolerismo se han alzado los caballerosos marinos ingleses protestando contra el abuso de su pabellón. Sean para él nuestros respetos, pero con todos ellos hemos de alzar nuestra voz contra la tolerancia absurda que supone izar su bandera los piratas.

Si los rojos dicen en esos barcos conculcando el derecho, ¡nosotros no somos nosotros! y la bandera de la Gran Bretaña cubre la mercancía, la Gran Bretaña debe hablar también y decir: Nosotros, esto es, la bandera que arbolan esos 60 buques enemigos de toda ley y derecho, no es nuestra. Este barco que parece inglés por su enseña, no es inglés. Nosotros somos nosotros, y por serio, no nos permitimos caretas. Fuera máscaras, y esas armas y municiones que transportais haciendo con la cara al descubierta!

Entonces vosotros barcos, como vosotros no podéis navegar. Los bravos españoles no dejarán a vosotros, hijos espúreos, que ocultais su pabellón y odiais a la madre, que naveguéis.

Entonces vosotros seréis vosotros en el fondo del mar junto a Lucifer, vuestro padre.

Esto es lo justo, lo racional, lo lógico.

El Sultán azul en Córdoba

Da Sevilla llegó esta mañana el Sultán azul con su séquito.

En la Catedral a donde fué directamente fué recibido por los señores Sres. Blanco Moreno y Romero Menjíbar y el conde Sr. Rey Diez.

El Sultán admiró las bellezas de nuestra Mezquita incomparable y marchó después a nuestro Ayuntamiento donde llegó poco después de las doce. Se le tributaron honores a su llegada.

En la puerta de las Casas Consistoriales esperaban el Prelado Sr. Pérez Muñoz, General Sr. Cascajo, Gobernador civil Sr. Valera, Alcalde señor Coello, Presidentes de la Audiencia y Diputación Sres. Escribano y Quero, Delegado interino de Hacienda Sr. Gil Alvarez, Delegado de Orden Público Sr. Albendea, jefes del tercio y Comandancia de la benemérita Sres. Corde y L. Montijano, varios jefes de ejército, jefe provincial de la F. E. T. Sr. Fernández, fiscal de la Audiencia, Delegado de Prensa y Propaganda señor Sagrado, concejales y diputados provinciales, plaza mayor de F. E. T., jueces, fiscales y otras muchas personas.

La calle Ayuntamiento estaba completamente llena de público.

El alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano, por medio del intérprete, dió la bienvenida al Sultán, participándole el acuerdo de la Comisión Gestora de nombrarlo huésped de honor.

S. E. le contestó expresándole su agradecimiento que hacía extensivo al Ejército del Sur, al Generalísimo y a España entera. Quedaba así mismo muy reconocido a las muestras de simpatías que le había dado la ciudad en la mañana de hoy.

Si España está de enhorabuena—dijo—por los éxitos de sus soldados, nosotros también lo estamos, pues el

trunfo de España supone el triunfo de Marruecos a quien le unen lazos estrechísimos.

Después el Sultán y séquito fueron obsequiados con una limonada, retirándose al Hotel Regina, desde donde anunciaron presenciarían el paso de la manifestación.

El genio que ocupaba las calles de la carrera vitoreó a los moros a su paso.

LA MANIFESTACION

Instantáneamente se organizó la manifestación.

Al frente de ella iban la guardia municipal a caballo y la banda municipal. Después todas las autoridades citadas.

Luego inmenso público. Abundaban Margaritas y de Falange. Las aceras de las calles del tránsito estaban intransitables. Por cierto que nos extrañó que se limitaban a aplaudir, en vez de sumarse a los manifestantes.

En los balcones no se cabía.

Los acordes de la música, se ven apagados por los vitores a España, a Franco y a las autoridades cordobesas.

La manifestación resulta mejor, porque hasta de las alturas hay sobre ella una especial protección. Diga lo que se quiera, que de no estarlo hubiera hecho el camino asfáltico. Cae ligera lluvia.

Por el Gran Capitán no se cabe.

El Sultán y su séquito, está en los balcones de Regia.

Lo vitorea el público.

Termina la manifestación.

Las autoridades se colocan en la avenida, dando espaldas a la calle Alonso de Burgos.

Passan cantando y con la mano en alto, y luego desfila la Falange con sus banderas y las de las naciones amigas, y así termina el acto.

HABLA EL SULTAN

El comandante Sr. Omedo se presenta a las autoridades y manifiesta el deseo del Sultán azul de recibir y saludar a todas ellas.

Passan las autoridades al hall del Hotel Regina.

El Sultán se expresa en tonos que trasciende la emoción.

Dice y el intérprete traduce: Aquella plebe roja solo pensaba en destruir. El general Franco y quienes le siguen son caballeros que anhela la grandeza de la nación.

Vosotros sois católicos, nosotros también somos creyentes, unámonos todos pidiendo al Dios Todopoderoso la pronta victoria de las armas nacionales.

Estoy seguro de que esta la alcanzaremos.

Solo me resta agradecer a todos las atenciones que me han dispensado y lanzar un grito que sale del fondo de mi corazón. ¡Viva España!

El Sultán se despidió cordialmente de todos.

Resultó este acto de honda simpatía y de verdadero afecto.

UNA ATENCION

El gobernador civil señor Valera Valverde, ha regalado al Sultán Azul, un precioso cofrecito de filigrana, que nuestro huésped ha agradecido vivamente, por la riqueza y arte del presente.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Corneios de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

Francisco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo
Boletín Oficial con noticias recibidas en este cuartel
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
25 DE AGOSTO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Santander: En el sector Este, continuando el avance de días anteriores, una brigada navarra ha ocupado hoy Ampuero y otra, a pesar de la resistencia del enemigo en Guadamira, ocupó Gibaza. Brigadas de Castilla han llegado a Ramales, ocupando, así como la cota 540 y alturas al Norte y Oeste de dicho pueblo y carretera de Arredondo. Se ha cogido un depósito de material de fortificación.

Otra brigada de Castilla, en la zona de Veguilla, ocupó Herrera, Regúez y su vanguardia, alturas de Cuerno y Cicuto, sobre la carretera de Villaverde a Veguilla. Se llevó también a cabo un reconocimiento ofensivo en el Puerto de las Estacas y otro en el de la Cía, hallándose en Las Machorras un depósito de material y municiones, así como un camión blindado.

En el sector occidental, otra de las brigadas navarras ha marchado tomando como eje la carretera de Quevedo a Cabo Redondo, estableciendo después de brillante avance, una línea flanqueada, de Norte a Sur, por Toñares, Trucía, Peñas Cándidas, alturas al Norte de Rudaquería (Ermita) y ha reconocido los pueblos de Saucos y Tagle. Otras dos brigadas, a la hora de cerrar este «Boletín», estaban llegando a sus objetivos: Agüera, Barcenaciones, Herrera de Ibio y otras posiciones.

Una columna de Navarra siguió el movimiento de las tropas legionarias, tomando como eje la carretera de Recas, Requejada y Oña, estableciendo una cabeza de puente en Arce, continuando por la carretera hacia Santander.

Las tropas legionarias han proseguido su decidido avance, ocupando alturas entre los ríos Pisueña y Miera, así como la orilla del canal de Revilla, Astilleros, Muriega y cota 47 al Sur de San Ciprián. La artillería de estas fuerzas tiene a su alcance no solo la capital, sino hasta la boca del puerto.

Resumiendo: la maniobra que se inició en fuerzas, el 14 de este mes, con la rotura del frente rojo entre Abedo, Sencillo y Torres de Abajo, se ha desarrollado en profundidad, por las tropas legionarias en estrecha colaboración con las fuerzas nacionales, sin dar al enemigo descanso ni ocasión para rehacerse, llevándose rápidamente hasta su conclusión. Todas las comunicaciones de Santander hacia el Este y hacia el Oeste han sido cortadas; continuando la marcha al fondo, quedando las fuerzas rojas al Este del canal de Revilla, aisladas, deslocalizadas y sin otra solución para ellas que rendirse a discreción.

Las fichas negras, en el sector Este, han seguido sin cesar su avance y en estos momentos, sin poderse precisar exactamente la línea alcanzada, puede asegurarse que como las demás columnas, han conseguido sus objetivos, cogiendo muchos prisioneros y abundantisimo material.

Las fuerzas legionarias y todas las que tan bizarramente han combatido, rematarán mañana esta brillante etapa de operaciones con su entrada en Santander.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: El enemigo ejerció presión en algunos sectores, habiendo sido rechazado por nuestras tropas en los ataques que ha intentado realizar.

Algunos grupos de rojos que se habían infiltrado entre Zuera y Almuñévar han sido expulsados quedando cercado uno de ellos, compuesto de cien hombres aproximadamente.

En los demás frentes de este Ejército sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—En el frente de Extremadura se ha rectificado nuestra línea avanzada, habiéndose ocupado con ímpetu ataques de nuestras fuerzas importantes posiciones del enemigo, que fué puesto en huida abandonando algunos muertos y material aún no clasificado.

En los demás frentes, sin novedad.

Actividad de la aviación.—En el día de hoy han sido derribados en combates aéreos quince aparatos enemigos en el frente de Aragón; ocho bimotores «Marcel Bloch», cuatro monomotores tipo «Praga» y tres «Curtis».

Ayer en el frente de Soria se derribó otro avión enemigo marca «Katiushka».

Salamanca 25 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Santander nuestro

Como se supo la noticia

Torrelavega.—Fué ayer mañana, poco después de las once, cuando trajeron la buena nueva desde la capital montañesa. Se estaba celebrando en Torrelavega el Santo Sacrificio al aire libre, con asistencia del general Solchaga y de todo su Estado Mayor. De un automóvil se apearon tres oficiales—uno de la guardia civil, otro de carabineros y otro de Seguridad,—que, una vez terminada la misa, comunicaron a nuestro alto mando la situación de Santander. Les acompañaba un camión cargado de armas.

Las noticias que facilitaron no podían ser más halagüeñas: los que durante trece meses habían soportado en cárceles y mazmorras la tiranía marxista estaban en las calles y plazas de la ciudad fusil al hombro.

Guardia civil, Asalto y Carabineros custodiaban los edificios públicos, y allí, en el puerto, las hordas marxistas rugían por alcanzar un faucho que les librara de la justicia del Ejército nacional, cuyos fusiles ya divisaban.

La noticia fué acogida con júbilo indescriptible por el pueblo todo de Torrelavega.

Todas las demás columnas han proseguido hoy su avance, acortando

por todos los caminos la distancia que les separaba del objetivo final, sin que en estas marchas encontrasen obstáculos serios que vencer.

Detalles

Torrelavega.—Puede decirse que la operación estratégica que ha motivado la caída de Santander ha sido el corte de las comunicaciones con Asturias.

En la noche del martes, cuando los dirigentes rojos de la capital se precipitaron en vergonzosa huida, encontraron todas las salidas cerradas. Esto motivó un formidable desconcierto en la capital y pueblos cercanos.

La guardia civil de Santander, encerrada en sus cuarteles, se negó terminantemente a secundar las órdenes de los dirigentes rojos, y unidos a los elementos nacionales, en la mañana del miércoles se echaron a la calle al grito de ¡Arriba España!

Ocuparon seguidamente los edificios nacionales y encerraron a los elementos responsables de la tragedia que ha vivido la capital santandereña.

Se destacaron varios grupos, que salieron al encuentro de las columnas nacionales, que ya se encontraban a diez kilómetros de Santander, y todos juntos, en medio de un entusiasmo indescriptible, entraron en la ciudad.

Francisco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

dad cuando ya ondeaba la bandera de la Patria en todos los edificios públicos.

Los soldados se enteran
Las tropas de España que están en los distintos frentes al tener conocimiento de la noticia, prorrumpieron en vitores al Caudillo y a España, entonándose los himnos nacionales y dando a conocer al propio tiempo la información a los soldados de los puestos enemigos.

Para festejar tan victoriosa jornada los moros hicieron un verdadero derroche de pólvora con la pericia en ellos habitual.

Parte oficial

Salamanca.—A las siete de la tarde el cuartel general del Generalísimo, publicó el siguiente comunicado oficial:

Las tropas legionarias y las brigadas de Navarra, han proseguido su brillante avance sobre Santander, encontrándose a corta distancia de esta población, que está virtualmente tomada, ya que se encuentra bajo el fuego de nuestras armas.

La guardia civil, carabineros y fuerzas de asalto que se encuentran en el interior, han levantado banderas blancas y enviado emisarios al general Dávila, comprometiéndose a responder del orden de la ciudad hasta la entrada de las tropas, que se efectuará mañana.

Entrada de las tropas

A las 12 de hoy han entrado las tropas nacionales en Santander. Al conocerse la noticia en Salamanca se echaron a vuelo las campanas de las iglesias y la multitud recorrió las calles dando vitores.

París.—Las tropas nacionales han entrado en Santander y la población les ha hecho un gran recibimiento.

Detalles

Se tienen nuevos detalles de su liberación de Santander.

Huyeron los dirigentes la noche del martes al miércoles.

Guardia civil y de asalto pusieron en libertad a 1 500 presos políticos que se sublevaron con ellos. El éxito fué rapidísimo. Las fuerzas sublevadas ocuparon el Ayuntamiento y los edificios cercanos y enarbolaron la bandera bicolor.

Nuestras tropas de las avanzadas ignoraban el levantamiento de la capital y cuando avanzaban sobre ella les llegó la noticia.

Nuestras tropas avanzaban por la carretera de Burgos una columna. Desde Torrelavega otra y una tercera desde Castro Urdiales.

Al conocer la noticia los soldados se sublevaron. Por altavoces se transmitió la noticia. El enemigo se vió sorprendido por ella.

Los oficiales dieron órdenes de seguir avanzando.

Los milicianos rojos entregaron las armas sin resistencia.

Algunos tardaron en entregarnos por no haber personas suficientes que les recogieran.

Los milicianos pedían documentos en que se hiciera constar que se habían rendido voluntariamente.

El avance sobre Santander comenzó el 14 de Agosto. Ha durado once días. Los rojos han perdido en ellos 400 kilómetros de frente.

La situación de Gijón es crítica. Las tropas de Santander que preceden a los rojos son 35 000 hombres con cañones y material de guerra.

E I glatterra

Londres.—La prensa inglesa atorga el triunfo que supone Santander como un éxito grandioso de Franco, desde ya de todo el Norte menos Asturias.

gran demanda de valores de Rottato y Peñarroya, demostrando la confianza en el Caudillo Franco.

«Le Jour» dice que la caída de Santander llega cuando es mayor la crisis del gobierno de Valencia.

Ahora las naciones no podrán ya negar la beligerancia a Franco, so pena de que se declaren francamente bolcheviques.

Francisco asegura el control de casi todo el litoral del Norte.

Parte rojo

El de Valencia confiesa la toma de Torrelavega y la difícil situación en que se encuentra Santander y que tienen cortado el paso para Asturias.

Los que huyen

Bayona.—Han llegado de Santander 2 400 que huyen. Bastantes son milicianos. Algunos llevan hasta pesetas 200.000. Se las ha recogido el gobierno francés. La policía de Bayona ha sido reforzada.

EN SANTIAGO

Con motivo de ser ayer 25 día mensual dedicado al Patrón de España, la piadosa congregación de Santiago Apóstol, tuvo dos actos en el templo parroquial del mismo nombre.

Fuó el primero una misa solemne, en la que hubo nutrida comunión.

Por la tarde a las nueve, hubo un ejercicio con manifesto y una vez que terminó el Santo Rosario, el ejercicio y el himno a Santiago, por un afinadísimo coro de señoras, el digno párroco don José María Molina Moreno, ocupó la sagrada cátedra, para hacer notar la protección del Patrón de España, sobre esta tierra que Dios le confió.

En estos momentos, como en pasados siglos, la protección es patente. Hace un mes exactamente que toda la España católica ha impetrado su auxilio y protección, para terminar esta guerra y se ve claramente como no nos ha desolado.

El orador, en patrióticas palabras, habló del avance de nuestras tropas y de la gratitud que al Apóstol debemos.

Terminada la reserva solemne, el párroco fué muy felicitado por su oportuna, patriótica e inspirada plática.

La riqueza de Santander

La incorporación de Santander a la España Nacional supone no ya solo un notable enriquecimiento espiritual de nuestra Patria, dada la tradición reiteradamente derechista de la montaña, sino también un gran engrandecimiento de la riqueza y poderío económico de la España de Franco.

En el aspecto económico, industrial y agrícola, Santander es una de las provincias que se sitúa a la cabeza de las más ricas de España. Campo e industria, religión y potencia económica, costumbres tradicionales e impulso moderno. Esto es Santander.

Después de la zona bilbaína Santander es la primera región minera de España. Las estadísticas la señalan como la provincia más rica en hierro después de Vizcaya, existiendo yacimientos importantes que han recibido el nombre de chisteras y que consisten en cavidades superficiales abiertas en rocas calizas del cretácico inferior llenas de una arcilla o tierra roja con granos de hierro, hidrocloruros de hierro y otros minerales de un centímetro de diámetro. El espesor de estas formaciones varía desde un metro hasta setenta de profundidad y la proporción del mineral en la masa de arcilla es de un 25 por 100 de su peso.

Conquistada Santander, la España roja se ve privada casi en absoluto de este mineral tan trascendental para la siderurgia.

Los yacimientos de zinc también colocan a Santander en segundo lugar de España inmediatamente después de Murcia.

Agricultalmente se produce en gran

portadores importantes remolacha, lino, pimientos, almendras, robledales, hayas y entre la riqueza ganadera lo más selecto de España, destacándose las vacas lecheras cuya industria de queso, manteca y leches envasadas compiten en el mercado con las más afamadas marcas del extranjero.

La charla del general

Hubo una grandiosa, soberbia, admirable manifestación en Sevilla y al llegar frente al Ayuntamiento, desde sus balcones, el general Queipo de Llano les habló anoche de esta manera:

La capital de esa provincia española que se llama la Montaña, a la cual unos cuantos granujas y unos cuantos desalmados ha tenido trece meses ahorrada y sufriendo las ignominias que están sufriendo 15 provincias de España, después de la caída de Torrelavega, cercada como estaba Ramalés, ha caído en nuestro poder.

Se contaba con la demoralización de los hijos de la Pasión y con el valor indomable de nuestros soldados, dirigidos por sus jefes y oficiales, dignísimos, porque yo no puedo decir, ni debe decirlo nadie, que los milicianos que combaten contra nosotros sean cobardes; son españoles como nosotros, equivocados, engañados por la canalla marxista, que no pueden ser soldados, ni enfrentarse con los nuestros, porque carecen de jefes y oficiales, que son los que siempre unen, los que dan vida a un ejército, porque sin mando no puede haber ejército de ninguna clase, y no puede haberlo una cuando sean soldados españoles, porque están mandados por betuneros y zapateros, como son sus jefes y todo su Estado Mayor.

No teníamos ejército porque carecíamos de elementos (nosotros no hemos robado en los Bancos, si a nadie) para organizarlo, y como no lo teníamos, hemos tenido que ir pacientemente organizando el que hoy tenemos, y en el aprendizaje conquistamos Huelva, conquistamos Málaga, Badajoz, Toledo, San Sebastián, Bilbao y Santander, y con los instrumentos guerreros que tenemos a nuestra disposición, en plazo muy breve han de venir una tras otra todas las poblaciones de Levante.

Esos aplausos, esas manifestaciones de júbilo que mostráis las transmitiré íntegramente al Generalísimo Franco que es el forjador de la victoria. Espero que todos, absolutamente todos, hagan lo que está de su parte para usar de vuestros derechos de ciudadanía en beneficio exclusivo de la Patria, por encima de todos los intereses, y así nos haremos todos dignos del jefe del Estado que tenemos, y porque así lo creo, estoy seguro de que, sabiendo el fondo de vuestros almas, diréis conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el pueblo!

Como esta noche — continúa — he suspendido la charla, no quiero que os vayáis a dormir sin que sepáis que en la provincia de Santander están tomados todos los puntos estratégicos, de tal manera que no podrá marcharse probablemente ni un solo miliciano de los que se encuentran en la provincia.

El ataque desarrollado ayer con gran ímpetu por los rojos en la parte de Aragón ha sido contenido brillantemente, habiendo derribado nuestros aparatos siete cazas rojos.

Con los refuerzos que están llegando a aquel frente, el enemigo será debidamente castigado.

Los rojillos, que a veces tienen ímpetu (de borreguillos, naturalmente) cruzaron anteayer el río Guadiza y se apoderaron de dos pequeñas sierras en la provincia de Badajoz. Dispuse que saliesen fuerzas para aquel lugar, y no solo los hemos arrojado de aquellas sierras, sino que les hemos quitado otras dos y se les han arrojado de unas posiciones que tenían atrincheradas, después de haber trabajado como bestias que son, con varias líneas de trincheras, con taboques de cemento, con muchas ametralladoras, y en el día de hoy todo ese trabajo realizado durante 8 meses, lo han perdido en dos horas.

El enemigo ha huido de tal manera, que, como han volado el puente, han tenido que pasar a guanos el río a wado, y todos vadándolo con el agua muy alta, probablemente teniendo que haber dejado los fusiles dentro del agua. Ya se ve, por lo tanto, hasta donde puede llegar la masa de esa manada indecente, que cada vez que se encuentra con nuestros soldados, y éstos se poseen serios, los echan a escobazos de cualquier sitio donde se tratan de defender.

Durante este acto se tocó el Orfeón, Cara al Sol y el himno nacional y se cantó dos veces el himno a Falange.

MÁLAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar PRECIOS MODERADOS

Información por Radio

Son adrones expertos

Paris — La investigación llevada a cabo respecto al diestro y joyas que fueron extraídas de los barcos de Bilbao, ha tenido otro incidente con la descarga del barco «Azpe Mendiz», que conducía a bordo gran parte de esa carga.

Se ha comprobado que salieron de Bilbao 9 239 cejones con valores y joyas, llegando a Barcelona únicamente 9.069, por lo tanto han desaparecido sin dejar rastro 170 cejones.

La falta de leche

Barcelona. — En la capital catalana hay una mortalidad infantil espantosa debido a la falta de leche en condiciones para la lactancia infantil.

Antes existían en Cataluña importantes fábricas de leche condensada, la mayor parte con capital y dirección técnica extranjera. A consecuencia de la revolución los técnicos se han mar-

chados los que no han sido asesinados. Todo esto, añadido a la falta de leche por haber sido muertas gran cantidad de vacas y estar la posesión de estas fábricas en manos inefectas unido a los calores de verano, se ha traducido en una verdadera epidemia infantil.

Una medida

Londres. — El tribunal de comercio ha advertido a todos los consulados ingleses de toda Europa que todas las solicitudes para matricular barcos en el registro de barcos ingleses sean enviadas al tribunal de comercio de Londres, permitiéndose únicamente su matrícula si se ofrecen garantías de que no se violarán las leyes del registro.

Benemérita

Ha sido nombrado inspector general de la guardia civil, el teniente general don Emilio Fernández Pérez.

Ese que llaman Cortes

Indicábase anoche que al recibir a los periodistas Martínez Barrio les manifestó que se había aplazado la reunión del parlamento que había de tener lugar del 25 al 26 del actual. Este aplazamiento es «Sine die».

Esta noticia oficial ha producido la consiguiente impresión. Se sospecha que el gobierno de Valencia teme que del lado nacional se iba a hacer una intensa campaña para patentizar la ficción de las Cortes, pues una vez más se iba a demostrar que no solamente la oposición no existe sino que además tampoco era efectiva la mayoría.

Oro motivo es que la situación de los partidos del frente popular está incontrastada.

Parece que la fracción de Largo Caballero aprovechándose de la inmundicia parlamentaria pensaba hacer las sesiones en política de escándalo. También la fracción sindical se disponía a interpelar al gobierno sobre la desparición de Andé. Niza y de otros dos diputados que fueron encarcelados después de encargarse de la jefatura del gobierno Negrín.

Prieto y Negrín de acuerdo con Azabá han examinado la situación y han llegado a la conclusión de que las sesiones más que para otra cosa servirían para favorecer la política del gobierno nacional y como de este criterio también participaba Martínez Barrio, la anulación de las sesiones se ha producido por acuerdo unánime.

También el Magisterio ha dado mártires

MARIA VICTORIA DIEZ BUSTOS. — En este martirio que nuevo que ha brotado en España, frente a la impiedad de los enemigos de Dios, ha correspondido su parte al Magisterio.

Muchos han sido ciertamente los maestros que marcharon la conciencia de sus alumnos, encenagados en todas las perversiones y se situaron después del lado del crimen y de la tortura, encanizando la crueldad de los que se seguían o actuando ellos directamente sobre las víctimas.

Víctimas que lo eran por trasladar en actuación o en fe, la verdad divina cuyos destellos pretendían cegar sus verdugos.

Cuántos ofuscados, frenéticos y ébrios, en omniación trágica de refinada maldad!

Pero el Magisterio es sacerdocio y lleva consigo virtudes sublimes que al ponerse a prueba, tienen que dar necesariamente el fruto bendito que han dado: el martirio.

Los desertores, los que se entregaron a la barbarie y al crimen, los que fueron capaces de llegar a la profanación y a la violencia, los que se situaron bajo la hoz y el martillo, símbolo de todas las negaciones, esos, en realidad, pueden afirmarse, no eran maestros, puesto que el Magisterio es abnegación y sacrificio y amor y fe y nada de eso se ha llegado a ver en ellos.

Un caso de martirio: María Victoria Díez, maestra de Hornachuelos. Pradosa, modesta, sencilla, generosa hasta el sacrificio. Conseguía por completo a sus alumnos. Maestra en cuerpo y alma. Es decir, maestra llena de geniales inspiraciones que le nacían en el corazón encendido de amor hacia sus almas. Vocación verdadera que hace del trabajo un homenaje preñado al divino objeto de todas las predilecciones.

Así son todas las maestras que forman la Institución Teresiana. ¡Dichos los pueblos que alcanzan la fortuna de tenerlas!

Maestra Victoria Díez durante su permanencia en Hornachuelos, soltó más que bien a sus discípulos. Y como en la conducta se identificaba con

sus consejos, tuvo la dicha de verlos secundados fielmente por aquellas alumnas suyas, fielmente unidas a ella, merced al respeto y al cariño que había logrado inspirarles.

En qué motivo se apoyaron sus virtudes para llevarla al martirio?

Probablemente les molestaba «ver a Dios a través de aquella conducta de verdadero apóstol» y quisieron «hacer en ella la religiosidad que predicaba con el ejemplo».

¡Calle de la amargura aquella en que la llevaron conducida sabiéndose dolorosamente seguida por su anciana madre, que no se resignó a dejar a sola en poder de sus enemigos!

Oro momento a gustoso de su martirio, el abrazo mudo que ambas se dieron por última vez a través de la reja, ante la presencia de los carceleros. Mudo, porque los sollozos reterían la voz en la garganta y porque los testigos de la emocionante escena, no estaban dispuestos a permitir tan justo cambio de impresiones.

Después, la hija quedó abandonada a la suerte que Dios le había reservado como premio a la ejemplaridad de su vida.

¡Martirio! Martirio con afrontas y vejaciones sin cuento; ímpregnado de heroico desinterés, de fervorosa unión, de apostólico celo...

Dios le dio otros pedregos y áspidos, con duro caminar en la triste compañía de los otros condenados. Pero ella llena de fe y amor los iba prestando alientos para que no desfallecieran. «Vednos a Cristo — les decía. — Ved el cielo abierto. — Vamos a la gloria. Animo que vamos a Cristo».

La dejaron para la última y hubo de presenciar el fusilamiento de todos los que con ella llevarán. Dios lo permitió así para que el extraordinario valor que la inundaba, llamase los últimos instantes de los demás.

Al fin le llegó la vez para que haciendo el sacrificio de su vida, pudiera recibir la palma de mártir que el Señor le había reservado. De rodillas, los brazos en cruz y en los labios el grito de «¡Viva Cristo Rey!» Af abandonó el tiempo de su prueba y traspasó los umbrales de la eternidad.

Maestra de Hornachuelos, María Victoria Díez mártir de la fe y de su profesión, ¡jérchida con la grandeza incomparable que posee cuando la vocación hace de ella un sacerdocio.

También el Magisterio ha dado mártires en esta cruzada de redención que sobre el suelo de España se está desarrollando.

PAQUITA MONTILLA.

El Generalísimo

Reinosa. — En la tarde de ayer el general Franco, acompañado de su ayudante y séquito, visitó detenidamente con el general Dávila, los talleres de la Constructora Naval.

El general Franco que fué recibido por el director de los talleres, los recorrió detenidamente, fijándose de modo expreso en los destrozados causados por los rojos en el momento de su fuga, examinando además la cantidad de material de guerra que estos abandonaron.

El general Franco saludó a los obreros que trabajaban, siendo aclamado por todos ellos.

Después recorrió la población el general, enterándose sobre el terreno de la ocupación de Torrelavega. Fué ovacionado por las poblaciones civiles y por las fuerzas de su Ejército.

Magisterio

SOBRE HABERES

La Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado ha dispuesto que a los maestros por la Comisión de Cultura y Enseñanza con derecho a percibo de los haberes durante el tiempo que duró la suspensión de empleo y sueldo no podrá abonarse cantidad alguna por servicios realizados durante el ejercicio de 1936 aunque así se consigne en la orden de resolución del expediente por la Comisión dicha, por corresponder dichos devengos a ejercicio finalizado. Igualmente no deben acreditarse las mensualidades correspondientes al año en curso que por mencionada Comisión de Cultura a los maestros expedientados si en igual período se les satisfacían a los interinos suplentes de aquellos en las escuelas de su cargo a fin de evitar duplicidad de los pagos.

Reuma, Vias Respiratorias

... BALNEARIOS ...

ALHAMA DE GRANADA

TEMPORADA AL 20 DE OCTUBRE

SOLICITE INFORMACIÓN

+
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por las almas de

Doña Antonia Palacios Bonilla

Viuda que fué de Don Julio Durán Vázquez
Y DE SUS HIJOS
JULIA, ANTONIA Y ANDRES
(ESTE ÚLTIMO ABOGADO) QUE FALLECIERON RESPECTIVAMENTE MARTIRIZADAS Y
ASESINADAS POR LOS MARXISTAS EN POSADAS EL DÍA 27 DE AGOSTO
Y EL 23 DE JULIO DE 1936

R. I. P. A.

Sus inconsolables hermanos políticos y tíos carnales Felice, Manuel (ausente), Milagro, Andrés y Guillermo Durán Vázquez y demás familia, solicitan a sus amigos y personas piadosas que tengan presentes en sus oraciones y se unan a las misas que se digan a las siete y media, ocho y media y a las nueve y media, mañana día 27 que por el término desca so de sus almas se celebrará en la parroquia de San Juan (Tibaldi), por cuyo acto la caridad les quedará muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Parroquia de S. Juan

CRÓNICA DE LAS JORNADAS DE VERANO DEL ASPIRANTE DE A. C.

El día 2 del mes actual, se iniciaron las jornadas conforme al deseo de nuestro consultario de dedicar algunos días de vacaciones a fomentar el estudio sobre puntos de A. C.

El acto preparatorio tuvo lugar en las Hermitas de los Pobres, consistiendo en un retiro espiritual.

El orden seguido en las jornadas, fué el siguiente: Ponencias, Conferencias sobre A. C. y Temas de Religión, alternados. En las primeras, desarrolladas por los aspirantes, se hicieron resaltar los siguientes puntos: La piedad en el aspirante; necesidad y características de la misma.

Círculos de estudio; su desarrollo. Espiritual de discípulos del aspirante. Jerarquía en A. C. y representante inmediato ante el aspirante.

En las conferencias sobre A. C. y explicaciones de temas religiosos, el señor consultario nos fué exponiendo con caridad, que nos hacía asequibles y comprensibles las ideas, los puntos más interesantes para nosotros de A. C. y la doctrina fundamental sobre la naturaleza divina, notas distintivas de la Iglesia, su autoridad y derechos, etc.

La jornada terminaba diariamente con una lectura comentada sobre el tercio (sacramentos, vasos sagrados, ornamentos que eran puestos a nuestra vista) o con ensayos de cántos litúrgicos.

Terminadas las jornadas y como acción de gracias por el feliz transcurso de las mismas, hubo misa de comunión general con asistencia del Aspirante y Juvenal Femenias, interpretando todos brillantemente la misa de Angelis.

En el solemne momento de la Consagración las vibrantes notas del himno nacional atronaban el espacio inundando las almas de los asistentes de una santa alegría prometiendo al Rey de Cielos y Tierra la fidelidad bajo la bandera inmaculada de A. C. No digamos al llegar a la Sagrada Comunión sagrísimo que todos se unieron para pedir a Dios el fin de las jornadas. Al terminar el Santo Sacrificio fué entonado el Himno de la Juventud Masculina de A. C. luego en su fondo de bellísimas expresiones de apostolado: «Llevar almas de joven a Cristo», he aquí comprendido el ideal que debe a estar a todo joven.

Terminada la misa fuimos obsequiados por el señor Rector con un desayuno, reinando la alegría y el optimismo en todos los comensales, haciendo votos en la despedida por una abundante fructificación para el curso próximo.

J. C. E.

Córdoba 25 8-1937.

Noticias

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 30 de Agosto, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de algunas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª, durante el mes de Febrero de 1936 y que con arreglo a los estatutos de la casa corren, orden venirse.

Por ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee sus impresiones de las mismas.

El acto da principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Ramon Franco Serrano, de 12 años, de heridas en el antebrazo derecho; Angel Pozanco,

de 6 años, de heridas contusas en la región frontal y en la occipital; Bernardo Morales Montes, de 11 años, de erosiones en el hombro y mano derecha; Luis Tallero Pérez, de heridas en el antebrazo derecho.

EN SANTA VICTORIA
Mañana fiesta de San José de Calasanz. Se celebrará en esta iglesia una misa solemne de once a once y media y por la tarde de cinco a seis la novena a su glorioso fundador.

PENSION
Se ha concedido a doña Carolina Martín Carrillo, viuda del coronel don Pedro Herrera Degregorio, la pensión de 3.250 pesetas a cobrar por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado ayer fué el 812. Aproximaciones 811 y 813.

VENDO MUY BARATO
Estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Molinillo.
Arriendo almaceas bajas de mi establecimiento propio para garage, bodegas o depósitos.
Teléfono Huelo Aragón. Teléfono 13-50

AUXILIO SOCIAL

Un homenaje a Italia

La Delegación provincial de Auxilio Social, se ocupa activamente en los preparativos para celebrar unas fiestas que sirvan de motivo al noble propósito de tributar un cariñoso homenaje de simpatía y afecto a la gran nación hermana, que tan generosa hospitalidad concede a los niños cuyos padres fueron vilmente asesinados por los rojos, y al insigne hombre de Estado que rigiendo sus destinos ha sabido conducir por las tribulaciones y gloriosas rutas del imperio.

Dichas funciones tendrán lugar en los días consecutivos del próximo Septiembre en el Parque Recreativo y en el Coliseo de San Andrés, proyectándose magníficas películas realmente italianas, cuyos títulos daremos a conocer oportunamente.

La Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T., se ha encargado del esmero de los locales en que ha de celebrarse el homenaje proyectado.

Tenemos la seguridad de que las dos funciones que en honor de Italia, contarán con el entusiasmo y decidido apoyo de todos nuestros convecinos.

Vida religiosa

SABEDAL. — Día 27. San José de Calasanz. Misa propia, con gloria. Doble Blanco.

Juicio
Jubilico circular de las 40 Horas. En los Capuchinos.

Via-Crucis por España

En vista de las insistentes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Se vende alfalfa

Información en Almacenes «LA CAM. P. N.», Claudio Marcelo, 10, Córdoba.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Bell, 4 Córdoba.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Gises y Gises de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor

Almacenes!
PEREZ GALDOS. 5. Teléfono 1353. DOCE DE OCTUBRE

RAFAEL DIAZ
PINTOR
Paseo de Castro-Córdoba

GALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - TEL. 2122